

Международные трассы Лены Панченко

Полным триумфом Лены Панченко закончился розыгрыш Кубка социалистических стран в Болгарии: три золотых медали и три кубка привезла в Междуреченск горнолыжница.



ВЕРШИНА Сырцашинской горы. У края почти отвесного склона, у стартовых ворот слаломной трассы, девушка в красном костюме зашелкивает замки на ботинках-кальпинах, наводит на глаза огромные очки, поудобнее берет лыжные палочки, и в следующее мгновение ее гибкое, послушное тело, как будто брошенное неведомой силой, летит вниз. В красном костюме яркой молнией горнолыжница прочерчивает крутой склон и скрывается за поворотом. А в глазах пораженных зрителей еще живет память о стремительных выражах спортсменки, сильными, пружинистыми движениями обходящей древки слаломных ворот.

Это член сборной команды страны по горнолыжному спорту, кандидат в олимпийскую сборную СССР Елена Панченко, или попросту Лена, ученица девятого класса школы № 6.

ПЕРВЫЙ шаг к своей большой спортивной судьбе междуреченская школьница сделала девять лет назад, когда ее отец, Николай Алексеевич, сам большой любитель-горнолыжник, привел ее на гору Югус. С тех пор Лена совершила бесчисленное количество спусков, пройдя тысячи километров горных трасс не только в родном Междуреченске, но и на Саянах, Кавказе, Камчатке, Карпатах, Урале и за рубежом — на склонах Альп и Балкан. И каждый новый спуск добавлял спортсменке опыта, мастерства, вел ее к сегодняшним успехам.

С 1974 года одиннадцатилетней девочкой Лена начинает участвовать в республиканских и всесоюзных соревнованиях, выигрывает на первенстве профсоюзной и страны среди юношей и девушек. В тринадцать лет она становится кандидатом в мастера спорта, в четырнадцать — мастером спорта СССР. И

уже в этом новом звании выходит победительницей спартакиады народов СССР 1978 года среди юниоров. В это время она и была зачислена в сборную страны.

ЛЕНА ПАНЧЕНКО — не первая, кому путевку в большой спорт дала междуреченская горнолыжная школа. В составе сборной СССР еще четверо междуреченцев: Владимир Макаев, Александр Ардеев, Вера и Константин Романовские. Междуреченская ДЮСШ с полным правом считается школой олимпийского резерва. Несомненно заслуга школы, и в частности тренера В. Д. Захарченко, в появлении новой звезды отечественного слаломе — Лены Панченко. Надо отдать должное и врожденным физическим и психическим данным Лены: она гибкая, подвижная, упорная, настойчивая, необычайно трудолюбивая. Эти качества в стенах школы были отшлифованы, как грани алмаза.

Тренер женской сборной страны Тера Абрамишвили говорит о ней: «15-летняя школьница Лена Панченко — талантлива, трудолюбива, это наша олимпийская надежда следующего сезона». (Журнал «Физкультура и спорт» № 12 за 1979 год).

Не было дня, которого Лена не начала бы с зарядки, не было случая, чтобы она пропустила тренировку. Даже летом у нее нет каникул, она уезжает на тренировочные сборы.

Мама Лены, Надежда Александровна, вспоминает: «Уезжать из дому Аленушка стала рано, когда была совсем маленькой. Бывало, посадят ее в самолет, и она одна летит куда-нибудь на Камчатку выступать на соревнованиях. Рюкзак тяжелый, в нем теплая одежда, тяжелые горнолыжные ботинки. В руках тоже тяжелые лыжи. И все это ей приходилось нести самой». Но трудности не пугали

юную горнолыжницу. Она закаляла ее. И сейчас она легко переносит строгий тренировочный режим в команде высшей лиги: подъем в пять утра, легкий завтрак — и на склон; первая тренировка на снегу четыре часа; вторая тренировка — бег, прыжки, имитации, игры; третья тренировка — на снегу, два часа.

Высокую оценку дает своей воспитаннице В. Д. Захарченко: «Лена создана для спорта. Ей свойственно совершенство техники движений, она азартная, боеготовая, любит соревноваться, не пасует перед именитыми соперниками».

НЕДАВНО Лена Панченко вернулась в Междуреченск после двухмесячного отсутствия. В составе сборной СССР она объездила пол-Европы, приняла участие в розыгрыше Кубка мира, социалистических стран и в чемпионате континента.

...Мы сидим с Леной у нее дома, и она показывает свои зарубежные трофеи. Вот яркая цветная фотография — югославский городок Марибор. Здесь проходил один из этапов Кубка мира, 500-метровую трассу специального слаломе Лена прошла за 55 секунд — для нее очень хорошее время — и заняла 27 место, оставив позади себя десятки асов слаломе мирового класса. От души рады ее успеху!

Дальше следуют виды Италии, Милан с его знаменитыми театрами Ла Скала и собором. Неподдалеку от этого города, в местечке Мадонна-ди-Кампилио, в чемпионате Европы на трассе спецслаломе Лена показала девятый результат.

А розыгрыш Кубка социалистических стран в Болгарии закончился полным триумфом Лены Панченко:

она выиграла три первых места — в специальном и гигантском слаломе и в комбинации, состоящей из этих двух видов. Юная горнолыжница из Междуреченска поднималась на вершину пьедестала почета в Софии, в ее честь звучал Гимн нашей Родины и торжественно был вывешен государственный флаг СССР. Великие, незабываемые для Лены и всей советской команды мгновения! Три золотых медали и три кубка привезла Лена с этих соревнований в родной город.

МНОГО побед в короткой биографии междуреченской школьницы, много наград: почетные грамоты, чемпионские ленты, медали, кубки, памятные значки. Но Лена не согнулась под тяжестью славы, «звездная болезнь» не коснулась ее. Она веселая, добрая, общительная, скромная, лишенная даже тени зазнайства. Бывая за рубежом (третий год она выезжает на сборы в Австрию, Югославию, Францию, Швейцарию и другие европейские страны), она скучает по своим товарищам, по горнолыжной и общеобразовательной школе. А возвращаясь домой, безмерно радуется встрече с ними. Учится Лена на «четыре» и «пять».

Яркая спортивная слава Лены Панченко — это один из лучиков славы нашего города. Междуреченцы рады ее успехам и желают ей новых побед.

Т. БУЛДАКОВА.

Фото В. КЛЮЕВА.

Когда верстался номер, нам стало известно, что Лена Панченко снова вылетела за рубеж на последний этап Кубка мира. Покорных трасс тебе, отважная горнолыжница!



К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ,

имеющих гусеничные трактора,
С 10 марта движение гу-

сеничных тракторов по дорогам с асфальтовым покрытием запрещено.

К руководителям и трактористам, дозволяющим движение гусеничных тра-